

一年多时间要求学生买两套校服,对此五星小学校长的解释很雷人: 领导参观,校服太暗不好看

昨天,快报热线 96060 接到常州钟楼区五星实验小学部分家长反映,学校在不到两年时间内给学生做了两套校服,其中第二套是专门为搬迁新校区庆典活动准备的。同时,更让家长不解的是,学校竟然要求学生课间活动“禁止奔跑”。究竟事实真相如何呢?请看《生活常州》的报道。



漫画 沈明

家长:一年多时间买了两套校服

昨天上午,家住钟楼区某小区的刘女士告诉《生活常州》,她家儿子在五星小学读四年级,2008年夏天学校给每个学生做了一套漂亮的校服,但仅仅过了半年时间,到了2009年上半年,学校又给学生做了一套校服,由于质量问题该套校服退回厂家重做后于暑假开学发到学生手中,说是9月6日新学校开学典礼上用的。刘女士不解:2008年买的校服难道开学典礼就不能用吗?

市民姚女士(化名)的女儿也是五星小学的一名学生,她告诉《生活常州》,五星小学搬迁到新校区后,怪事接连而来。“先是新学校的食堂只能容纳500人就餐,孩子要等到11点半才能吃

饭,而且等来的饭菜都是凉的,孩子晚上放学回家后直喊胃疼。”姚女士说,现在天这么冷,学校怎么还给学生吃冷饭。现在她一想到孩子中午吃不上热饭就揪心。姚女士还反映,搬到新学校后,学校老师、广播多次规定,课间休息时不要奔跑。“学校怎么能作出这样的规定呀!上课一直坐着已经比较累了,课间休息时间孩子活动一下是应该的啊。”对于学校的规定,姚女士持反对意见。

学校:校服太暗,开展庆典不好看

带着家长的疑问,《生活常州》前往五星小学了解情况。该校张校长解释,2008年夏天做了一套校服,绿色的,当时觉得很漂亮。但是2009年9月搬到新校区举行大型庆典活动,有上级领导

来参观,学校发现08版校服单个看很漂亮,但做操时整体看觉得很黯淡,于是决定重做一套。“我们事先和家长委员会沟通过,他们同意后学校才向所有家长发通知书讲明情况的。”

张校长说,当时新校服发到学生手里后,存在严重的质量和尺寸问题,学校就把新校服全部收回,退给了生产厂家重做。直到庆典活动前,才给学生发了重新做的校服,每套校服按照年级价格在70-80元之间。“对于家庭有困难的学生,我们都是免费做的。”张校长补充道。

至于禁止学生在课间奔跑一事,张校长无奈地说,主要是考虑到学生的安全问题。由于大楼走廊铺的都是滑石子,为了保持石子的颜色打了蜡,因此路面比较滑,学校怕孩子奔跑时跌伤,才出了这么个规定。当《生活常州》询

问为何采用这种不安全的地砖做地面时,张校长连声表示不知情。对于孩子中午就餐吃冷饭一事,张校长坦承的有这种情况。“学校食堂一次只能容纳500人,我们学校有近1000名师生,所以我们分两批就餐,第一批11点,第二批11点半。”他表示接到家长的反映后,学校已经做了调整,一是让食堂增加保温措施,二是让老师在第二批就餐学生全部落座后才把饭菜拿上桌。

为了领导参观庆典就要重做校服?

对于校方的解释,刘女士表示不理解。2008版的校服只穿了一年,并不是每天都穿,根本说不上旧。只是由于本身颜色的限制,看上去比较暗。一次庆典活动,没必要重新做一套。如果是因为衣服面料厚不适合当时穿,那一年四季是不是要做4套校服?这不能作为校方决定重做校服的理由。

而得知校方的解释,姚女士也发表了自己的看法,她认为无论从安全还是其他方面来考虑,校方之前都应该及时想到并与施工方沟通,避免出现这种情况。既然现在已经完工,校方就应该想办法补救。如果一味禁止孩子奔跑,这样治标不治本,毕竟滑倒的原因也不完全是由于奔跑引起的。姚女士还提出,学校食堂是否可以扩建,现在学校的做法,不仅给自身增加了工作量,也影响到孩子的健康问题。

姚斌 周青

女子买菜回来 两岁女儿火海丢命

1月10日傍晚5点30分左右,武进湖塘镇东新村委李家村一带停电,家家户户点起了蜡烛。结果,一户人家烛火烧了起来,暂住在当地一出租屋内的两岁半女童不幸殒命。

常州市119指挥中心接到报警后,立即展开人员搜救和火灾扑救工作。消防人员从火场中搜到1名两岁半女童,不过,孩子已经没有了呼吸。

起火的是李家村一户普通民房,其中一楼总共租了3户人家。最先发现起火的是住在隔壁的13岁男孩陈洪东。

据陈洪东介绍,当天傍晚5点多钟,他先是闻到一股烧橡胶的味道,紧接着就看见滚滚黑烟从邻居家冒了出来。他赶紧跑去看出了什么事情,结果发现女童家的门是锁着的。他立即一脚踹开门,冲进屋子寻找女童,但没找到。于是他跑到门外呼救,很快村民们赶了过来,但是火势太大,都只能在门口浇水。大概5点半左右,女童的妈妈买菜回来,一头就往屋里冲,呼喊着要去救女儿。

消防队员在离床边一米左右处发现蜷在墙边的女童,遗憾的是,女童已经没了呼吸。女童的母亲也因过度惊吓和吸入浓烟被送往马杭医院。

据参与救援的消防员介绍,女童父母均为贵州人,其父在武进区马杭地区一家纺织厂打工,事发当日其父亲还在上班。而母亲在家里只剩半截蜡烛了,就出去买蜡烛、买菜。当时,她见女儿已入睡就出去了,担心女儿醒来乱跑,她把门给锁了起来,没想到酿成了这幕惨剧。

据初步调查,这场大火很可能就是由半截蜡烛所引起的,具体原因还在进一步调查中。

小陈 葛小林

上政治课做数学作业,不满老师劝阻 14岁男生拳打女老师

14岁的刘小江(化名),是常州戚墅堰区一所普通中学八年级的学生,爱玩、少言寡语的他在学生群体中并不起眼。然而,1月8日上午,这个男生的冲动之举让全班师生惊呆了:只因老师在课堂上没收了他的作业本,刘小江暴跳如雷,挥拳猛击女老师面部,在男生们的劝阻下,刘小江仍狠狠地踹了女老师三脚……

昨天,《生活常州》见到了女老师小徐,徐老师的眼眶一片乌青,情绪十分低落。该校校长表示,目前正和刘小江家长努力沟通,希望妥善处理好此事,家长已经提出了转学申请,并答应了部分赔偿要求。

男生挥拳打向女老师

昨天上午,该校分管德育的教导主任蒋老师向《生活常州》讲述了事件经过。1月8日上午第一节课,8(4)班班主任发现班上男生刘小江的数学作业没做,要求他利用课间休息时间补做。上午第三节课是8(4)班的政史课,政治老师小徐开始上课,她发现刘小江一直在低头写着什么,徐老师边讲课边经过刘小江身边,发现刘小江在练习本上做数学作业,“徐老师当时就提醒他,先把作业本收起来,认真听讲上课的内容。”蒋老师说,徐老师提醒后,刘小江依然我行我素,徐老师当即没收了他的作业本。本以为事情告一段落,徐老师返回讲台继续讲课,却发现刘小江从抽屉里又拿了一本练习本出来,继续埋头做作业。

再次提醒无果后,徐老师走下讲台准备没收作业本,但她刚刚走到刘小江桌边,“刘小江一下跳了出来,用拳头打在徐老师右边

脸颊、眼眶上,一下就把我们这个年轻女教师打懵了。”蒋老师说,当时徐老师右脸很快肿了起来,鼻子流血,愣在了那里。班上两个块头大的男生小孙、小朱冲过来拦住刘小江,但刘小江情绪十分激动,奋力挣脱后又用脚猛踹了徐老师三脚。

“在这个学校一点不快乐”

见事态失控,班上同学很快跑到教师办公室找到班主任张老师。“孩子冷静下来后,写了一张情况说明,说自己动手打老师的原因,主要是老师不让他上课写作业还收他本子,他很生气,失去了理智。”

不过,蒋老师回忆说,她曾经在刘小江初一时教过他,有一次也是因为没做作业,她把刘小江叫到了办公室。刘小江在她的办公室里大发雷霆,撕了作业本,还拍着办公桌大叫,“他说他不想在这里念书,想回老家去,因为这里没有一个他以前的同学、玩伴,父母都只忙工

作,他生活在这里觉得很孤单,一点不快乐。”

家长应该尊重孩子的想法

经过医院诊断,徐老师面部软组织挫伤。该校校长沈雪萍表示,刘小江家长认可了孩子想回老家念书的想法,并准备办理转学手续,同时家长也向被打女老师道了歉,答应了部分赔偿要求。

“我们学校已经成立45年了,从来没发生过类似事件。”沈雪萍告诉《生活常州》,刘小江打老师只是个案,很可能和刘小江父母平时关爱不够、刘小江不认同父母选择的生活方式有关,所谓“强扭的瓜不甜”,事件发生后,刘小江父母也放弃了原先的想法,“准备让他回老家读书,毕竟让孩子生活在一个熟悉的环境,更适宜他的身心成长。”

另外,《生活常州》发现在沈校长提供的刘小江写的情况说明当中,没有一句“对不起。”

姚斌 周青



今后都是冰冻天

上一股寒流的影响还没结束,新一轮的冷空气又给常州带来了2010年的第一场雪,昨天一大早龙城就开始飘起了星星点点的小雪,随后雪越飘越大,雪花给市民带来了不少惊喜。这次降雪持续的时间并不长,到中午时分就渐渐停止了。

但冷空气对气温的影响却不会立即结束,常州将再次出现大幅降温,龙城的气温也将再次被拉回冰点,预计未来几天常州将延续上周的晴冷天气,看来这还真应了“三九四九冰上走”这句老话,气象专家提醒,未来几天会出现冰冻天气,市民出行需要注意安全,并做好防寒保暖的准备。

今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数78-98,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

今天,晴,-4℃-3℃,北风3-4级;
明天,晴转多云,-2℃-4℃,北风3-4级;
后天,多云,-1℃-6℃,东风3-4级。
晃静

常州又出现 一例甲流死亡病例

昨天,常州市卫生局发布通报,上周(1月4日至1月10日),常州市流感监测结果显示,甲型H1N1流感病例占流感病例的比例为100%,与前一周(87.5%)相比有所上升。上周全市接种初一、初三三年级学生等24426人。截至2010年1月10日,全市累计接种甲型H1N1流感疫苗229755人,无严重不良反应报告。

上周,常州市出现第二例甲流死亡病例。患者,男,37岁,因“咳嗽、咳痰、胸闷、气喘”于2009年12月10日到市二院就诊。入院后诊断为重症肺炎,急性呼吸窘迫综合征,转医院独立隔离的重症病房救治。2009年12月13日,甲型H1N1流感核酸检测阳性。12月30日复查呈阴性。经省、市医疗专家多次会诊和市二院医护人员连续27天的全力救治,终因抢救无效于2010年1月6日死亡。根据临床症状、体征、核酸检测及其他相关检查,死亡诊断为:甲型H1N1流感危重症,重症肺炎,急性呼吸窘迫综合征,病毒性肺炎,感染性休克,多脏器功能衰竭。

有关专家提醒,近期常州市冷空气活动频繁,气温变化较大,易于病毒繁殖与传播,甲型H1N1流感仍呈高发态势。肥胖者、孕妇、婴幼儿、老人和有基础性疾病患者是甲型H1N1流感重症和危重症的高危人群。有急性呼吸道感染症状者一旦出现高烧持续不退或热退后再次出现高热、气促、气短、胸闷等症应及时就医。

卫宣 刘国庆

提高居民住房条件 常州去年减税2.12亿

常州市财政局消息,截至2009年底,市财政累计减免和返还税收2.12亿元,因税率下降减免税收1.87亿元,32508户居民和单位受惠,其中14516户购买90平方米及以下普通住房的居民享受“零契税”优惠,减免税收0.38亿元;对购买不足5年(2009年1月1日起改为2年)的住房转让,退还地方财政留成部分的营业税0.24亿元。

财宣 刘国庆